



ЗАСЕДАНИЕ ПРАВИТЕЛЬСТВА

Подведение итогов: шаг вперед

По итогам первого полугодия 2019 года отмечена положительная динамика важнейших макропоказателей, характеризующих социально-экономическое развитие Республики Северная Осетия – Алания. Эта мысль прозвучала вчера в докладе министра экономического развития Казбека ТОМАЕВА на заседании Правительства РСО-А под председательством премьер-министра Таймураза ТУСКАЕВА.



Рост производства прочих транспортных средств и оборудования в первом полугодии 2019 года составил 1,5 раза к уровню 2018 года в результате подписания договора АО «Владикавказский вагоноремонтный завод им. С.М. Кирова» с АО «Федеральная пассажирская компания» на ремонт пассажирских вагонов.

Т. ТУСКАЕВ: «Необходимо и дальше решать многие вопросы – занятость населения, наполняемость бюджета и т.д., поэтому нужна серьезная, вдумчивая работа. Предстоит провести анализ мер государственной поддержки отраслей и понять, какие результаты они должны дать в ближайшей и далекой перспективе.»

Несмотря на сокращение объемов заказов на ряде предприятий электронной отрасли успешно наращиваются объемы выпуска резисторов (АО «АЗС»), микроканальных пластин (ООО ВТЦ «Баслик»), узлов для систем слежения за воздушным пространством (АО «Радуга»), магнитов и магнитных устройств (АО «Магнит»).

рынке, начаты отгрузки продукции предприятия в страны ближнего зарубежья. Намечены положительные сдвиги в работе ООО «Гранит» за счет расширения рынков сбыта за счет мелких потребителей песчано-гравийных смесей, ООО «Стройсервис» постепенно наращивает объемы производства за счет поступления заказов на товары сезонного спроса.

В январе-июне 2019 года инвестиции в экономику и социальную сферу республики за счет всех источников финансирования составили 6,96 млрд рублей (54,8%), объем работ, выполненный строительными организациями, – 4,8 млрд рублей (44,8%). Снижение данных показателей обусловлено плановым завершением строительства Зарамагских ГЭС. Объем финансирования стройки в 2019 году составил всего 60% от освоённых средств в 2018 году, а также завершением деятельности ОАО «Электроинж».

В целом же на очередном заседании правительства были рассмотрены более полутора десятков вопросов. В основном речь шла о внесении поправок и изменений в уже действующие законы и постановления правительства республики. Был рассмотрен и кадровый вопрос: на должность первого заместителя министра здравоохранения назначена Светлана Цюева.

Марат ГАБУЕВ.

МАЛОКОМПЛЕКТНАЯ – ЗНАЧИТ УЮТНАЯ

Подружиться со своими одноклассниками и жить как одна семья – это, казалось бы, формальное наставление в школе селения Верхняя Саниба приобретает особый и вполне буквальный смысл: сложно оставаться разрозненными, когда у тебя в классе всего 6 человек. Именно столько ребятшек вчера услышали свой первый звонок в родной сельской школе.



На залитом солнцем школьном дворе впервые за три месяца после каникул снова шумно и многолюдно: на торжественную линейку к началу учебного года собрались все ученики, многие из них пришли с родителями, бабушками и младшими братьями и сестрами. В этом году в школе с. В. Санибы будут получать знания всего 65 ребят – это одна из 24 малокомплектных школ Северной Осетии. Однако число учеников не влияет на дисциплину и качество образования: здесь придерживаются школьной формы, следят за успеваемостью и постоянно совершенствуют учебный процесс.

Он принял на себя ответственность управления учреждением весной этого года и сразу решил избавиться от долготрестного, что бы уже в сентябре у его учеников была возможность полноценно заниматься в родной школе. Несмотря на объективные небольшие сложности, которые возникают в малокомплектных школах сельской местности, он уверен, что уровень получаемых знаний должен быть достаточно высоким. И в этом с ним полностью согласен и коллектив – педагоги не просто поддерживают все начинания и инициативы своего руководителя, но и сами стремятся к развитию. «Они постоянно ищут что-то новое, не боясь самосовершенствоваться, это очень важно, – подчеркивает директор, отмечая, что такой подход каждого члена коллектива важен в том числе и в рамках реализации нацпроекта «Образование», который предполагает модернизацию системы и повышение квалификации каждого педагога. – Мы ждем и появления шахматной гостиной в школе. К тому же теперь будем максимально использовать возможности нового спортзала для развития спортивных секций для наших детей».

С третьем к принятию нового набора учеников готовилась учитель начальных классов Фатима Кораева: «Единственный минус малочисленности класса – это то, что детям будет скучно. Но со своей стороны я приложу максимум усилий, чтобы заинтересовать их, тем более, что современные образовательные программы предполагают немало интерактива, игровых моментов. У нас прямо баланс: три мальчика и три девочки. Буду их сажать по двое, периодически менять местами, чтобы они общались, узнавали друг друга и мы станем одной семьей».

Мадина МАКОВЕВА, фото автора.

Меняющийся мир

Одна из моих юных корреспонденток рассказала о некой известной блоггерше, которая выложила в сеть свою «обнаженку» и поинтересовалась тем, как я к этому отношусь. Разумеется, я ответила, что это неприлично.

Но меня немного сбил с толку ее следующий вопрос: «Почему?» Наверное, впервые в жизни я остро ощутила разницу. То, что для меня совершенно естественно и не требует объяснений, для нее и миллионов таких, как она – все иначе. Как убедить, что голое тело в сети это не есть правильно? Как объяснить то, что знаменитая скульптура Венеры Милосской – это не просто обнаженное тело, а эталон женской красоты, который в контексте той эпохи гармонично вписывался в эстетическое восприятие и уж точно не вызывал скабрёзных мыслей? Да и автор, изваявший ее, делал это не ради денег и лайков, в отличие от знаменитой блоггерши.



Столетиями художники, поэты, скульпторы, музыканты создавали произведения, воплощая в них высокие порывы и мечты. Я уверена, никто и никогда не восхищался бы Петровкой, если бы он вкладывал в свои стихи пошлый смысл. И уж точно было бы неэтично выстраивать очереди в Дрезденскую галерею, для того чтобы посмотреть на «Джоконду».

ЖКХ

К зиме готовы

Пригородный район готов к новому отопительному сезону на 95%. На сегодня это второй показатель в рейтинге среди районов республики (Ардонский район – 99%). Проведен осмотр и выборочный ремонт водопроводных, тепловых и канализационных стояков в 24 из 25 многоквартирных домах. Произведена дератизация подвальных помещений 14 МКД. В пяти домах проведен частичный ремонт кровли. На части домов проведен ремонт фронтонов и установлены новые металлические двери.

ЖИЛЬЕ

Заклучены контракты

АМС Владикавказ заключила контракты на приобретение первых семи квартир для участников программы переселения из аварийного жилищного фонда. Параллельно проходят конкурсные процедуры для приобретения еще 45 квартир. На третьем этапе – еще две квартиры.

Соб. инф.

СИТУАЦИЯ

РОЙ ПРОБЛЕМ

Проблема массовой гибели пчел в ряде регионов России приобрела значительные масштабы. Пчеловодству нанесен огромный урон, исчисляемый миллиардами рублей. В этой связи даже стали вспоминаться и известные апокалиптические пророчества. Читателей нашей газеты интересует, как обстоят дела в отрасли пчеловодства нашей республики. В связи с чем мы опросили пчеловодов из разных районов.

– О каких-то значительных фактах гибели пчел среди коллег мне не известно, – говорит руководитель ООО «Темп» Владимир Клепцов. – Было беспокойство во время обработок полей кукурузы от хлопковой совки, которые прилегают к местам дислокации ульев. Но все обошлось. Заранее пообщался с авиаторами, которые находились в районе села Фарн, и после того как они объяснили алгоритм своих действий, пчеловоды просто поменяли место дислокации. Свои ульи мы располагаем на полях между станцией Николаевской и Эльхотовом, а также в Ардонском районе. Рядом были пчеловоды и из других хозяйств. Никто не пострадал, пчелы не погибли.

Иногда выезжаем в Ставропольский край. Но в последнее время делаем это с опаской. Там на посевах пшеницы и рапса развелось много вредителей и болезней, в связи с чем местные сельхозпроизводители активно используют химические средства защиты растений. А они очень опасны для пчел.

Аналогично охарактеризовали ситуацию и руководитель сельхозпредприятия «Пчелка» Владимир Дзугаев, и другие пчеловоды.

Проконментировал ситуацию и заместитель министра сельского хозяйства и продовольствия Северной Осетии Ибрагим Рубаев: – В целом в пчеловодстве у нас ситуация стабильная, – отметил он. – Конечно, есть факты гибели пчел у отдельных сельхозпроизводителей от различных болезней, характерных для этой отрасли. Но такое случается ежегодно. На ситуацию повлиял ряд факторов. Так, в период обработки посевов кукурузы на близлежащих полях пчел не бывает. Пчеловоды предпочитают держать ульи в



КОММЕНТАРИЙ

Из всех насекомых, живущих на планете, пчела – одна из самых полезных для человека. Пчела-труженица не только дарит целебные и уникальные по своему составу продукты, но и опыляет растения, способствуя продолжению жизни на Земле. Однако из разных регионов страны приходит информация о массовом море насекомых. Зафиксирована массовая гибель пчел в Республике Мордовия, Курской, Брянской, Воронежской, Липецкой, Саратовской, Рязанской, Ульяновской, Нижегородской и других областях. Ущерб понесли более 1000 пасек, погибло более 100000 пчелосемей. Пчеловодству как подотрасли животноводства нанесен значительный материальный ущерб. Но масштабы бедствия пока оценить сложно, как и причину гибели насекомых – в регионах только начали анализировать сложившуюся ситуацию и проводить исследования по выявлению причин гибели, которые могут быть установлены через несколько месяцев. Пострадавшие пчеловоды с помощью аккредитованных лабораторий должны точно установить причину ущерба в каждом конкретном случае гибели пчел.

Н. КОЗЫРЕВ.

ФОРУМ

Приближая мечту

Форум «Дигория» пройдет с 15 по 21 сентября 2019 года в селении Стур-Дигора в Дигорском ущелье. Участниками мероприятий станут 150 молодых политологов со всей страны. В течение недели они будут работать над созданием образа будущего России.

Ирина БАСАЕВА, редактор Кировской районной газеты «Вперед».

КОММЕНТАРИЙ

«Форум соберет на своей площадке молодых, активных, инициативных политологов. Изучая анкеты участников, мы радовались тому факту, что в нашей стране столько профессиональных и похорошело держки молодых людей. Они верят, что им по силам изменить мир, и правильно делают. Главная наша задача – раскрыть потенциал молодых политологов, выслушать и услышать их мнение, и совместными усилиями выработать образ будущего нашей Родины», – говорит руководитель дирекции по подготовке и проведению Форума молодых политологов России Азамат Томаев. Организатором Форума является Общероссийская общественная организация «Российское общество политологов» совместно с Федеральным агентством по делам молодежи и Правительством Республики Северная Осетия – Алания.







